



新华通讯社重点报刊

第4524期
总第5490期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 石磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

在前进的道路上，肯定不会一帆风顺。国际经济政治形势风云变幻，国内改革发展任务异常艰巨，越是在不平凡的局面下，越需要我们坚定信心，锐意进取，善于利用各种有利条件，努力克服重重困难，朝着两会确立的美好目标坚实迈进。

再谱发展新篇章 需培育“春风的力量”

“社评”

Editorial

——两会媒体观察 ⑧

□快报首席评论员 伍里川

2012年全国两会闭幕了，一种名叫“期望”的力量在生长。未来所延续的，必然是自两会形成的思想与智慧。

14日，新华社播发“两会新华时评”《带着两会的精神风貌再出发》。文章说：本次两会结束了，所有人的智慧，最终都汇聚成广泛的共识，凝结成丰硕的成果。不论是政府工作报告、年度计划、年度预算，还是刑事诉讼法修正案、两高报告等，大会通过的各项报告，为今年的经济社会发展明确了目标任务，让中国巨轮在民主法治的航向上继续破浪前进。接下来，就需要我们以坚定的信心、科学的方法，按照两会部署的发展大计做好各项工作。

文章提出：在前进的道路上，肯定不会一帆风顺。国际经济政治形

势风云变幻，国内改革发展任务异常艰巨，越是在不平凡的局面下，越需要我们坚定信心，锐意进取，善于利用各种有利条件，努力克服重重困难，朝着两会确立的美好目标坚实迈进。

而15日见报的人民日报社论标题也是涵义相近的《乘势而上再谱发展新篇章》。社论热烈祝贺十一届全国人大五次会议胜利闭幕，指出：在特殊重要年份召开的这次大会上，近3000名代表牢记人民重托，认真履行职责，共谋发展大计，审议并批准了政府工作报告和其他报告，通过了刑事诉讼法修正案，顺利完成了会议的各项任务。会议开得民主、求实、团结、奋进，代表们聚民意、汇民智，重实际、求实效，体现了党的主张和人民意志的统一，发挥了最高国家权力机关的职能作用，展现了我国根本政治制度的生机活力。

“再出发”“再谱发展新篇章”昭示着中国的发展动力，显示了民众的浓浓期望。作为世界第二大经济体，中国有实力在现有的基础上迈向更高的台阶。但在乐观之下，却也必须做好解决一个个难题的准备。

但正如温总理在答中外记者问时说的那样，现在改革到了攻坚阶

段，这不是一件轻而易举的事情。“两会新华时评”称“国内改革发展任务异常艰巨”一点都不夸张。政府工作报告指出，今年将深入推进6大重点领域改革，理顺五大关系。两会期间，代表委员们认为，这5大关系和6大领域，涉及政府职能转变、财税体制改革、城乡统筹发展、经济社会协调发展和社会管理等多个层面，基本涵盖了当前我国发展中遇到的焦点和难点。

而新华社“两会特稿”《凝聚起民族复兴的共识与力量——从2012年两会看中国未来走向》更直观分析称：与此同时，困难和挑战迎面而来——环顾国际，金融危机阴霾未散，欧洲主权债务危机持续发酵，主要发达经济体仍然深陷泥潭，外部环境更趋复杂严峻；审视国内，经济增长下行与物价上行压力并存，农业稳定发展农民持续增收难度加大，部分企业经营困难，缓解发展中不平衡、不协调、不可持续的问题更为迫切，难度更大。

一句话，“改革已进入深水区和攻坚期，有了继续推进改革的共识，但前行的道路并不平坦。”

把困难考虑得很充分，这是一种清醒，也是一种自信。难题待破，

难题难破，一个个的难题也是一个个具体的攻坚目标。指望什么领域都是“轻车熟路”，这不可能。重要的是“抓机遇、促改革、谋发展——从两会凝聚的共识出发”。值得注意的是，改革发展任务越重，舆论就越关注、越支持。中国青年报14日连发两篇该报评论员所撰评论文章《期待两会后的改革线路图》《改革的“顶层设计”不能成空话》。“现实可行的改革线路图，更是民众所盼”，这样的期望显示了民意的分量。总理说，任何一项改革必须有人民的觉醒、人民的支持。人民的积极性和创造精神，说的也是这个意思。中国青年报全国两会特刊，正以“春之声”命名。不仅中央级媒体，地方媒体也有厚重评论文章出炉，如长江日报《政府改革必须持续推进》。

改革发展无尽头，既要真正把人作为发展的主体和目的，也必须注重培育推动改革发展的力量。14日，央视“杨禹两会热评”就表达了这样一个观点：“从认识国情中寻找推动进步力量”。

未来，机遇与挑战并存，但大可期待。正如新华社“两会新华时评”所言：春天的号角已经吹响，春风的力量催人奋进。



超越综合体

世界级五大支柱产业，
让世界见证中国力量。

江宁巨作，全城期待！

NANJING
JIANGNING WANDA PLAZA

南京江宁万达广场
NANJING JIANGNING WANDA PLAZA

接待中心：南京市建邺区云锦路65号万达广场销售中心

VIP LINE 86567788